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PESTE 250 DE ORDINE PROVIZORII DE PROTECȚIE EMISE DE CĂTRE 

POLIȚIȘTI ÎN ANUL 2023 
OPREȘTE VIOLENȚA DIN CASA TA! SOLICITĂ ORDINUL DE PROTECȚIE DACĂ EȘTI 

VICTIMA VIOLENȚEI INTRAFAMILIALE! 

 

 
În anul 2023, la nivelul județului Suceava au fost înregistrate 1956 de fapte de violență în 

familie, 1085 dintre acestea fiind sesizate în mediul rural. Dintre acestea, cele mai multe sunt fapte de 

loviri sau alte violențe – 1303 și amenințare – 195.  

Cele mai multe sesizări (1392) au vizat fapte de violență în familie petrecute la domiciliu. 

În această perioadă, polițiștii au emis 257 de ordine provizorii de protecție, aproape dublu față 

de perioada similară a anului trecut. De remarcat că în 186 de situații s-a dispus măsura evacuării 

obligatorii temporare a domiciliului de către agresor.  

 

Și în cursul zilei precedente Poliția Gura Humorului a fost sesizată direct de către o localnică, 

despre faptul că soțul face scandal. 

        În temeiul sesizării, polițiștii s-au deplasat urgent la fața locului unde, s-a constatat că în jurul 

orei 21:30, femeia desfășura treburi gospodărești, moment în care concubinul ei, a intrat în casă în stare 

avansată de ebrietate și i-a spus să iasă afară din casă, după care a luat-o de bluză și a scos-o afară din 

casă. 

         A fost aplicat formularul de evaluare a riscului, rezultând că exista risc iminent situație în care 

a fost emis un Ordin de protectie provizoriu valabil pentru 5 zile, agresorul fiind evacuat. 

          În cauză urmează a se efectua cercetări sub aspectul comiterii infracţiunii de ,,violența în 

familie”, ce va fi soluţionat procedural prin Parchetul de pe lângă Judecătoria Gura Humorului, jud. 

Suceava. 

 

Ordinul de protecție provizoriu se emite pe loc, de către polițiști, pentru o perioadă o perioadă 

de cel mult 5 zile. 

 

Acesta conține o serie de măsuri, dintre care: 

-evacuarea temporară a agresorului din locuința comună, indiferent dacă este proprietar sau nu; 

-reintegrarea victimei, și/sau, după caz, a membrilor familiei acesteia, în locuința comună; 

-obligarea agresorului la păstrarea unei distanțe minime determinate față de victimă, față de membrii 

familiei acesteia ori față de reședință, locul de muncă sau unitatea de învățământ a persoanei protejate; 

-interzicerea oricărui contact, inclusiv telefonic, prin corespondență sau orice alt mijloc, cu victima; 

-obligarea agresorului de a preda poliției armele deținute. 

 

Ordinul de protecţie provizoriu va cuprinde şi menţiunea că încălcarea oricăreia dintre măsurile 

dispuse constituie infracţiune şi se pedepseşte cu închisoare de la 6 luni la 5 ani. 

 

Dacă prin ordinul de protecţie provizoriu s-a luat măsura evacuării temporare a agresorului, iar 

acesta nu are asigurată cazarea din altă sursă, va fi informat și orientat către centrele rezidenţiale care 

oferă cazare pentru persoanele fără adăpost sau adăposturile de noapte, gestionate de autorităţile 
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administraţiei publice locale, sau orice alt loc adecvat. În situaţia în care agresorul solicită cazarea într-

un centru rezidenţial din categoria celor menţionate mai sus, acesta va fi condus de către echipa mobilă 

(echipa mobilă = reprezentanți ai serviciului public de asistență socială). 

 

Obligaţiile şi interdicţiile dispuse împotriva agresorilor prin ordinele de protecţie provizorii 

devin obligatorii imediat după emiterea acestora, fără somaţie şi fără trecerea vreunui termen. 

 

Perioada de 5 zile se calculează pe ore, adică 120 de ore de la momentul la care s-a emis ordinul 

de protecţie provizoriu. 

 

Ordinul de protecţie provizoriu se comunică agresorului şi victimei. 

 

Ordinul de protecţie provizoriu se înaintează de către unitatea de poliţie din care face parte 

poliţistul care l-a emis, pentru confirmare, parchetului de pe lângă judecătoria competentă în a cărei 

rază teritorială a fost emis, în termen de 24 de ore de la data emiterii. 

 

Procurorul de la parchetul competent decide cu privire la necesitatea menţinerii măsurilor de 

protecţie dispuse de organul de poliţie în termen de 48 de ore de la emiterea ordinului de protecţie 

provizoriu. 

 

În cazul în care constată că nu mai este necesară menţinerea măsurilor de protecţie dispuse, 

procurorul poate dispune motivat încetarea măsurilor de protecţie, cu menţionarea momentului de la 

care acestea încetează. Procurorul comunică acest lucru de îndată unităţii de poliţie care a înaintat 

ordinul de protecţie provizoriu, care ia măsuri pentru informarea imediată a persoanelor ce făceau 

obiectul acestuia. 

 

Dacă procurorul confirmă necesitatea menţinerii măsurilor de protecţie dispuse de organul de 

poliţie prin ordinul de protecţie provizoriu, va aplica o rezoluţie cu caracter administrativ pe exemplarul 

original al acestuia. 

 

Procurorul va înainta apoi ordinul de protecţie provizoriu (OPP cu o durată de 5 zile), însoţit de 

documentele care au stat la baza emiterii şi confirmării acestuia, judecătoriei competente în a cărei rază 

teritorială a fost emis, însoţit de o cerere pentru emiterea ordinului de protecţie. 

 

Durata iniţială (de 5 zile) pentru care a fost dispus OPP se prelungeşte, de drept, cu durata 

necesară îndeplinirii procedurii judiciare de emitere a ordinului de protecţie OP, cu informarea 

agresorului despre acest fapt. 

 

Ordinul de protecţie provizoriu (OPP) poate fi contestat la instanţa de judecată competentă în 

termen de 48 de ore de la comunicare. 

 

Ieșirea dintr-o relație violentă nu este ușoară. Agresorul fie nu recunoaște cât de grav este 

comportamentul lui, fie promite că se va schimba dacă este iertat și sprijinit de familie. De cele mai 

multe, recurge la șantaj emoțional și învinovățește pe alții pentru situația în care a ajuns familia. 

 

Indiferent de ce strategie de control aplică abuzatorul, victima trebuie să știe că are dreptul la o 

viață demnă, că există instituții și organizații neguvernamentale care o pot ajuta să rezolve criza. Există 
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resurse disponibile pentru femeile abuzate și bătute, inclusiv adăposturi, centre de formare pentru 

specializarea într-o profesie, servicii juridice și de îngrijire a copiilor. 

 

Unde poate apela o persoană care se consideră victimă a violenței în familie? 

 

Atunci când victima se confruntă cu o situație de violență în familie, pentru înlăturarea stării de 

pericol, aceasta se poate adresa:  

 Serviciului de urgență 112, transmițând operatorului că se află într-un pericol iminent.  

 Unității de de poliție pe a cărei rază teritorială își are domiciliul/reședința prin depunerea 

plângerii penale împotriva agresorului.  

 Unității de primiri urgențe sau Serviciului de Medicină Legală – în cazul în care victima a suferit 

leziuni fizice sau traume psihice, aceasta se poate adresa la unitatea de primiri urgențe pentru a fi 

evaluată/tratată, după caz. 

 Furnizorilor de servicii sociale – direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului 

care se regăsesc în fiecare reședință de județ/direcțiile de asistență socială de pe lângă primării sau la 

sistemul public de asistență socială/ organizații nonguvernamentale. Victima se poate adresa acestor 

entități pentru consiliere și suport, consiliere psihologică și informații.  

 Call center-ului  0800 500 333 cu program continuu, 24h/24h, 7 zile din 7, linie telefonică 

gratuită destinată victimelor violenței în familie. 
 

•  
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